



Общество с ограниченной ответственностью ООО "БайкалГринХаус"
юр. адрес: Россия, 664050, г. Иркутск, ул. Дыбовского, 8/1, 66; почт. адрес: Россия, 664025, г. Иркутск, ул. Полины Осшенко 6/1
ИНН: 3811162939; КПП: 381101001; ОГРН: 1123850050213; р/с: 407 028 100 183 500 281 14; кор/счет: 301 018 109 000 000 006 07
банк: БАЙКАЛЬСКИЙ БАНК СБЕРБАНКА РОССИИ г. ИРКУТСК
телефон/факс: 8 (3952) 33-10-46; E-mail: stah.7@mail.ru

Президенту Российской Федерации
Путину В.В.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Ваше пожелание на Заседании Государственного Совета Российской Федерации 27 декабря 2012 года данное Губернаторам областей о том, что рост ВРП – должно быть одним из важнейших показателей эффективности работы осталось не реализованным, а ситуация с бюджетом в силу разных причин за прошедшие девять месяцев только ухудшилась и продолжает ухудшаться.

4 октября 2013 года Вы провели заседание Государственного совета о мерах по повышению эффективности бюджетных расходов, ужесточению ответственности в сфере государственных финансов, о персональной ответственности, и об ответственности органов власти.

Довожу до сведения: - Практически все Региональные Программы «*Развитие агропромышленного комплекса на период до 2020 года*» выполнены и утверждены в стиле фольклорного персонажа Востока Ходжи Насреддина:

Насреддин рассказывает, что как-то раз поспорил с эмиром бухарским, что научит своего ишака богословию так, что ишак будет знать его не хуже самого эмира. На это нужен кошелёк золота и двадцать лет времени. Если он не выполнит условия спора — голова с плеч. Насреддин не боится неминуемой казни: — «Ведь за двадцать лет, — говорит он, — кто-нибудь из нас троих обязательно умрёт — или эмир, или ишак, или я. А тогда поди разбирайся, кто лучше знал богословие!»

Потребности в финансировании Региональных Сельхозпрограмм завышены в 40-50 раз, а заявленные результаты, как утверждают сами авторы Программ, могут быть не достигнуты, в следствие:
- «*воздействия опасных для производства продукции растениеводства и животноводства природных явлений (атмосферная, почвенная засуха, суховей, заморозки, вымерзание, выпревание, градобитие, ледяная корка, половодье, переувлажнение почвы, ураганный ветер, природный пожар), а также массовых отравлений, стихийных бедствий (удар молнии, землетрясение, пыльная буря, ураганный ветер, сильная метель, буран, наводнение, обвал, лавина, сель, оползень), нарушения снабжения электрической и тепловой энергией, водой в результате стихийных бедствий, если условия содержания сельскохозяйственных животных предусматривают обязательное использование электрической и тепловой энергии, воды, а также в случае пожара*».
Что-то из вышеперечисленного к 2020 г. произойдет.

И вся эта чушь утверждена под триллионы расходов бюджета и включена в Сельхоз программы всех Регионов России по типу отмеченного Вами: - «*работоспособность лабораторного оборудования в высокогорных условиях в Смоленской области*».

Конкретные примеры:

1. РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий в Республике Бурятия на 2011–2017 годы и на период до 2020 года»

Для реализации программы требуется всего 57906,032 млн. рублей.

В том числе из федерального бюджета* - 11824,055 млн. руб., республиканского бюджета** – 7939,374 млн. руб.; внебюджетные источники* – 37332,603 млн. руб.

На реализацию этой «Программы» в Бурятии требуется 57906,032 млн. рублей и десять лет времени.....)

2. ДОЛГОСРОЧНАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ «РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РЕГУЛИРОВАНИЕ РЫНКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, СЫРЬЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2013-2020 ГОДЫ»

Объем финансирования Программы за счет средств всех источников финансирования 54012,261 млн. рублей.

В том числе за счет средств областного бюджета составляет 14658,711 млн. рублей.

Прогнозируемый объем финансирования Программы за счет средств внебюджетных источников составляет 39353,550 млн. рублей.

На реализацию этой «Программы» в Иркутской области требуется 54012,261 млн. рублей и восемь лет времени.....)

Обе эти программы, как и все Региональные, соответствуют сказанному Вами на Заседании Государственного Совета Российской Федерации:

- Многие бюджетные статьи и программы страдают неконкретностью и аморфностью. Вместо чётких целей часто можно встретить обтекаемые бюрократические формулировки вроде «улучшить», «усовершенствовать». Всё это далеко от жизни и, должен с сожалением констатировать, уважаемые коллеги, никуда не годится.

- ... Все расходы должны быть обоснованы и тщательно просчитаны ещё на стадии подготовки программ и бюджета.

- Сейчас стоимость одной и той же услуги в таких учреждениях в зависимости от региона порой отличается в разы, и часто создаётся, во всяком случае, такое впечатление, что конечная цена берётся с потолка. За что и в чей карман платит бюджет – непонятно. Ещё и на граждан между тем пытаются кое-какие дополнительные платежи переложить.

Скажу от себя: - Только ревизия и приведение запланированных затрат из бюджетов всех уровней в реальное финансирование Региональных Программ «Развитие агропромышленного комплекса на период до 2020 года» позволит сэкономить по России порядка **трех триллионов рублей**, а изменив подход к ведению Сельского хозяйства имеется возможность добиться в течение четырех, максимум пяти лет двукратных физических объемов продукции обеспечивающих Продуктовую безопасность России в производстве плодовоовощной и мясомолочной продукции.

Могу и готов на любом уровне доказать, и Вам лично, что обе Программы (Иркутская и Бурятия), в отличие от проекта «Baikal Green House», **ничем не обоснованы, не подкреплены людскими ресурсами** и представляют собой набор фантазий Иркутских и Бурятских чиновников при Сельском хозяйстве.

Реализация же Программ в отрасли овощеводства и воспроизводства молочного стада и животноводства КРС значительно ухудшит ситуацию в этих отраслях, а 112 млрд. рублей, которые так нужны Иркутской области и Бурятии будут бездарно и безрезультатно потрачены.

Только согласно официальной статистической динамике падежа скота к концу 2020 года поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах Иркутской области сократится с 90,1 до 70 тыс. голов.

При закупе молока у населения по 13 руб./литр (при стоимости 0,5 литра воды из Байкала 15 рублей) и мяса за бесценок, согласно проводимой политике Минсельхоза, поголовье КРС в ЛПХ сократится как минимум в два раза, что ныне уже и происходит в Иркутской области и Бурятии.

Показатели производства продукции овощеводства на уровне 2011 сохраняются лишь за счет производства опасных для здоровья овощей китайскими овощеводами на землях переданных им в аренду российскими фермерами.

Подобная ситуация и в Бурятии.

Эффективность проекта «Baikal Green House» по результатам увеличения продукции растениеводства и воспроизводству молочного стада и поголовья КРС относительно затрат в 50 раз превышают сельхоз Программы Иркутской области и Бурятии.

Проект «Baikal Green House» не является конкурентом сельхозпредприятиям и фермерским хозяйствам занимающимся производством зерновых, бобовых и прочих сельхоз культур в которых не используется ручной (неквалифицированный труд), влияющий на высокую себестоимость и итоги производства продукции, а преследует цель создать конкуренцию овощной китайской траве выращиваемой на полях РФ, в том числе ДФО с достойным семейным доходом.

Под намерения Главы Республики Бурятия Наговицына В. В. организовать в Бурятии переработку «дикоросов» и озвученной в СМИ просьбе Губернатора Иркутской области Ерошенко С.В. к населению помочь в создании рентабельной сельхоз отрасли Компания «Baikal Green House» подготовила к реализации в п. Выдрино Кабанского района (Бурятия) и г. Байкальске (Иркутская

область) высокорентабельный проект круглогодичного производства по переработке дикорастущих растений (ягод, грибов, лекарственных растений) и *всего ассортимента сельхозпродукции*, выращиваемой на приусадебных участках (дачах).

Основная масса производимой продукции представляет собой востребованные на рынке России и за рубежом экологически чистые *сублимированные порошки* из выше названного сырья, а также продукцию *шоковой заморозки* из ягод, грибов и сельскохозяйственной продукции из элитного экологически чистого сырья.

Предлагаемый проект «Baikal Green House» конкурентоспособен засилью китайской овощной продукции выращиваемой и реализуемой на территории области, способствует в течение 3-4 лет резкому (в 5-7 раз) повышению урожайности экологически чистой плодоовощной продукции, способствует значительному (в 2-3 раза) увеличению молочного стада и поголовья КРС содержащегося на личных подворьях (ЛПХ), *позволяет неограниченное создание рабочих мест (полную занятость населения) в сельской местности*, и не требует дотаций областного и федерального бюджетов, либо они ничтожно малы на первоначальном этапе в виде *возвратного кредита*.

- Численность технологического персонала, непосредственно занятого на производстве в проблемном для области и России г. Байкальске, составит 713 человек; в п. Выдрино 144 человека.

- объем перерабатываемых дикоросов (ягоды, грибы, лекарственные растения) и экологически чистой сельхозпродукции на первом этапе составит в Байкальске 12 870 тонн в год; в Выдрино 3 230 тонн в год.

- К выращиванию сельхозпродукции и сбору дикоросов на постоянной основе будут привлечены 45-48 тыс. жителей (12 тыс. семей) Иркутской области; в Бурятии 15-20 тыс. жителей (4 тыс. семей), для которых сбор ягод, грибов и труд на собственной земле привычен с детства и только огороды и дачи в личных хозяйствах *«удивительно устойчивы к засухе, и к заморозкам»*, а почва удобрена поколениями людей живущих на этой земле, не загрязнена химией, а *урожайность на огородах селян выше чем в сельскохозяйственных организациях и у фермеров в 5-10 раз, даже в районах Крайнего Севера*.

Основная цель и суть проекта это создание новых дополнительных рабочих мест по выращиванию экологически чистой высокоурожайной конкурентоспособной овощной продукции с доходом каждой семьи на первоначальном этапе реализации проекта «Baikal Green House» в 300 – 500 тыс. рублей в год.

- Налоги и отчисления в бюджеты всех уровней к пятому году производства в Байкальске составят 2, 9 млрд. руб.; в Выдрино 1,143 млрд. руб.

- Годовой объем выпуска продукции в Байкальске составит 3,529 млрд. рублей; в Выдрино 887,590 млн. рублей.

- Окупаемость проекта в Байкальске составит 4,1 года; в Выдрино 2,3 года.

Для реализации проекта «Baikal Green House» необходимо:

- Понимание, согласованность действий и поддержка проекта со стороны властей всех уровней.

- Поэтапное инвестирование проекта в Байкальске в размере 1,076 млрд. рублей; в Выдрино 234,8 млн.руб., которые компания планирует получить в виде *возвратного кредита*.

- Содействие Правительства Иркутской области в выделении земельного участка площадью 5,5 га в Байкальске с коммуникациями (электричество, вода, канализация, подъездные пути) и выделение земельных участков под пункты приемки сырья в населенных пунктах области.

- Содействие Правительства Бурятии в выделении земельного участка с заброшенным недостроенным клубом на 600 мест общей площадью 1200 кв/м, и бывшей разрушенной баней общей площадью 525 м/кв. в п. Выдрино с коммуникациями (электричество, вода, канализация, подъездные пути) и выделение земельных участков под пункты приемки сырья в населенных пунктах Республики.

По оценке ученых СО РАН проект «Baikal Green House» актуален и применим для всех регионов России в отраслях развития эффективного экологически чистого растениеводства, воспроизводства молочного стада и животноводства КРС и способен в течение 4-5 лет обеспечить продуктовую безопасность Регионов России в этих отраслях. Реализация проекта не требует дотаций из областных федеральных бюджетов, либо они ничтожно малы в виде *краткосрочных возвратных кредитов*.

С проектом, ознакомлено множество людей буквально всех социальных сословий и НИКТО ИЗ НИХ не нашел в нем НИ ОДНОГО НЕДОСТАТКА и ПРИЧИН (социальные, экономические и прочие.....) по которым реализация проекта в Иркутской области, Республике Бурятия и в целом в России НЕЦЕЛЕСООБРАЗНА.

Проект привлекателен населению в первую очередь селянам, возможностью сдать «Baikal Green House» все собранное в лесу и выращенное на собственных огородах и дачах *по оптовым рыночным ценам.*

Проблемы наполнения продуктового рынка Иркутской области и Республики Бурятия экологически чистой овощной и дикорастущей (ягоды, грибы и прочее....) продукцией, мясом КРС и молоком решаемы в течение 3-4 лет.

Для этого необходимо:

1. Понимание властей, что главной целью проекта является Продуктовая безопасность России, Иркутской области, Республики Бурятия и создание рабочих мест с достойным для семьи доходом.
2. Восстановить на территории Иркутской области и Республики Бурятия действия Федеральных Законов:
 - ФЗ от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве»;
 - ФЗ от 29.12.2006 № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства»;
 - ФЗ от 19.04.1991 N 1032-1 (ред. от 02.07.2013) "О занятости населения в Российской Федерации"
3. Включить проект «Baikal Green House» в Федеральные Программы развития сельского хозяйства и занятости населения России.
4. Придать проекту «Baikal Green House» статус приоритетного (ПИЛОТНОГО) на территории Иркутской области и Республики Бурятия.
5. Решить вопрос поэтапного инвестирования проектов в виде льготного возвратного кредита.
6. На период организационно-технических мероприятий по строительству заводов в г. Байкальске, п. Выдрино и сопутствующей инфраструктуры оказать доверие и наделить полномочиями (мандатом) автора проекта, генерального директора «Baikal Green House» Хлановского Алексея Васильевича для оперативного (в режиме реального времени) решения вопросов по реализации проекта со всеми структурами власти от которых необходимо содействие по многочисленным бюрократическим согласованиям.

Это позволит:

1. Создать в Байкальске экологически чистое производство и обеспечить работой 713 работников сокращенных с БЦБК и 144 работника в п. Выдрино с частичным привлечением к труду осужденных Выдринской колонии общего режима.
2. Привлечь сельских жителей (создать рабочие места) на постоянной основе к выращиванию плодово-ягодного и овощного сырья на личных подсобных хозяйствах (ЛПХ) и сбору таежных дикоросов (ягоды, грибы, лек. растения) 45-48 тыс. жителей (12 тыс. семей) Иркутской области и 15-20 тыс. жителей (4 тыс. семей) в Бурятии с доходом семьи 300-500 тыс. рублей в год на первоначальном этапе развития производства.
3. Использовать научный и производственный потенциал СИФИБР СО РАН в отрасли эффективного высокоурожайного растениеводства, что позволит в течение трех лет выйти на проектную мощность переработки сырья в Байкальске в объеме 12 870 тонн в год и 3 230 тонн в Выдрино с перспективой увеличения производства экологически чистой высокоурожайной продукции до полного насыщения потребности населения.
4. Предоставить Правительству РФ полновесный проект с выверенной технологией и сметой фактических расходов по созданию подобных производств и рабочих мест в других регионах России.
5. Обеспечить комбинаты (детского, школьного, студенческого) питания и больниц экологически чистой продукцией.
6. Оказать содействие властям городов в организации рынков выходного дня (по опыту Москвы) в реализации экологически чистой плодоовощной продукцией с дач и огородов и даров тайги, и обеспечить рынки приборами контроля качества реализуемой продукции.
7. Провести в Иркутской области и Республике Бурятия оценку ресурсов произрастающих в тайге дикоросов (ягоды, грибы, лекарственные растения) и возможности населения сел и поселков по выращиванию экологически чистой плодоовощной продукции на собственных дачах и огородах, а так же уточнить людские ресурсы сельских районов способных к труду на земле с целью увеличения производства до объемов обеспечивающих продуктовую безопасность Иркутской области и Республики Бурятия.
8. В администрациях районов установить мониторы информирующие в режиме ОНЛАЙН о сданном населением сел и поселков сырье и сумме доходов населения от участия в проекте. Подобное информирование усилит ответственность Глав местных поселений перед Мэром района по содействию создания рабочих мест в селе (поселке) и повышению благосостояния селян, а также будет способствовать укреплению авторитета власти на местах, так как от поручительства Главы поселка будет зависеть заключение Договора о сотрудничестве с «Baikal Green House», что позволит владельцу

ЛПХ иметь помощь по эффективному и высокоурожайному выращиванию плодово-ягодной и овощной продукции на собственном огороде (даче) в том числе:

- в хороших районированных семенах и саженцах
- в высокоурожайной районированной рассаде
- в укрыточном материале (п/э пленка и прочее...)
- в минимально необходимой системе полива

- в практических консультациях учеными и специалистами СИФИБР СО РАН в мероприятиях обеспечивающих хороший гарантированный урожай.

- в гарантированной покупке всех собранных дикоросов (ягоды, грибы, лек. растения) и излишков выращенной населением плодово-ягодной и овощной продукции на собственных огородах и дачах.

9. В перспективе активная помощь своему населению позволит Руководству районов претендовать на долю налоговых отчислений «Baikal Green House» за произведенную продукцию из сырья района и послужит хорошим стимулом развития животноводства, растениеводства и сбора дикоросов в районах в целом, *то есть реально будет выполняться Ваше поручение данное Губернаторам областей на Заседании Государственного Совета Российской Федерации 27 декабря 2012 года: – Рост ВРП – должно быть одним из важнейших показателей эффективности вашей работы.*

Прошу Вас ознакомиться с проектом, его идеологией и оказать доверие в его реализации.

С уважением,
Генеральный директор
ООО «Baikal Green House»



А.В. Хлановский

г. Иркутск, ул. Байкальская 320/6 - 6
8 914 9099 178
stah.7@mail.ru
<http://baikalgreenhouse.wordpress.com/>
<http://baikalgreenhouse.ru/>

07.01.2014 г.
Иркутск